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Felhívás előfizetésre.
Lapunkra april hó 1-ével uj előfizetést 

nyilunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli mint 
vidéki előfizetőinkéi, miszerint előfizetéseiket 
megújítani szíveskedjenek.

Az előfizetési jegyeket lapunk rendes ki­
hordója fogja helybeli előfizetőinknek kézbesí­
teni. Vidéki előfizetőink előfizetési dijaikat leg- 
czélszerübben postautalványnyal küldhetik be.

Előfizetési árak:
Egész évre — _ _ 4 frt
Félévre — — — — 2 »
Negyedévre — — — 1 >

H.-Szoboszló, 1895. márcz, 31.
Tisztelettel

a »Szoboszlő és Vidéke«
szerkesztősége és kiadóhivalala.

Országos gazdakongresszus.
A Budapesten május hó 19—'23-ig tartandó 

III. országos gazda kongresszus tárgyanyaga ma 
már teljesen elő van készítve. Eszerint a 
kongresszus öt szakosztályra oszlik, ezek kere­
tében 17 bizottság fog működni. Minden bizott­
ságnak egy előadója van, az előadók száma 43, 
tehát jóval több, mint eddig bármely és bárhol 
tartott gazda kongresszuson volt. A tárgyalás 
alapjául elfogadott kérdések mind olyanok, 
melyek a jelen mezőgazdasági válsággal szoros 
vonatkozásban vannak, vagy a melyek a válsá­
gos helyzet enyhítése szempontjából akut

TAECZA.
A bűn az állatoknál.

Az az áthidalhatatlan ür, amit az elmúlt, száza­
dok filozófusai emberek és állatok között megállapítot­
tak, többé nem létezik. Az élő lények hosszú lánczo- 
lalában sehol sincsen megszakítás. Mindent a mi az 
emberi társadalomban megvan, kisebb mértékben 
halvány vázlatokban az állati fajban is megtalálunk. 
Mert az összes mozgó lények, a melyek éreznek, 
belső indulatokat táplálnak, gondolkodnak, táplálkoz­
nak és szaporodnak : az. élet általános törvényeinek 
hódolnak. A tudományok közül az általános psziko- 
logia bizonyult tie legalkalmasabbnak arra, hogy az 
összes! elő lények, a természet összes gyermekeinek 
egyetemes testvériségét dokumentálja. Az emberi 
gondolkodásnak kétség kívül ez volt a legnngyobb- 
szabásu, legpvéiikusabh fölfedezése, mely állal az 
ember a legprimitívebb, legalsóbb szervezető állatkában 
is bizonyos tekintetben a saját képére ismert.

A bűnügyi embertan, a melynek iskoláját tudva­
levőleg Lmnhroso, a hires olasz tudós alapította meg, 
éppen ezért a bűn rettenetes és megdöbbentő feno- 
menjét az. állatoknál is kívánta felismerni és tanul­
mányozni. A felvetett eszme természetesen számos 
ellenvetést hívott ki maga ellen. Annál inkább, mint­
hogy Lmnhroso érvelését oiy mindnyájunk által 
észlelt jelenségekkel is támogatta, a melyek elköve­
tésére az állatokat a létért való küzdelem kényszeríti. 
Ezek tehát ép oly kevéssé róhatok a terhűkre az 
állatoknak, a minthogy például a háború öldökléseit 
szintén valódi emberibiin számba nem vesszük. De 
ha ezektől a tényéktől eltekintünk, a melyek valódi

jellegűek. A kongresszus a nagysulytt, úgy 
szólván életbe vágó kérdések egész sorozatá­
val fog foglalkozni, a melyek a kongresszusnak 
a legkomolyabb jelentőségét kö csönözik «‘s 
megkövetelik, hogy ezzel a mozgalommal a 
gazdasági élet összes számot tevő tényezői 
teljes figyelemmel foglalkozzanak.

Sajálságos jelenség tehát az hogy a 
földmivelési kormány a kongresszus rendező 
bizottságának meghívását e| nem fogadta, 
és szokatlan merevséggel jelentette ki, hogy 
a kongresszuson leendő .é keltetésétől eltekint. 
Ez. a kormány p z.-röl be! leinél len benyomást 
kelt akkor, mikor ti kongresszusnak egyik fó- 
czélja éppen abban all, hogy a válságból való 
kibontakozás nehéz munkájában egyrészről 
tájékoztassa s támogassa a kormányt, másrész­
ről annak jő indulatában támaszt keressen.

Egyébiránt a kongresszusnak már eddig is 
mintegy 600 tagja van az ország minden 
részéből, országos jelentőségétől tehát az 
előlegezett kicsinylés s e lenszenv aligha meg­
foszthatja. A kongresszus a vigadó helyiségében, 
fog megtartatni. Május hó L9-én azaz vasárnap 
lesz a megnyitó ülés, 20, 21 és ‘2‘2-én 
a szakosztályok fognak tanácskozni külön 
termekben, tehát egy s ugyanazon időben mind 
az öt szakosztály tárgyal; 23-án a szakosztályok 
határozatai a záró ülés plénuma elé kerülnek. 
Kirándulás csak egy Van tervbe véve. A 
kongresszus tárgysorozatába uj tárgy többé fel 
nem vételik, mégis h a valaki külön tárgy­

természetére nézve a nagy olasz tudós tévedett, úgy 
fogjuk találni, hogy igazi bűnbe esnek az állatok 
akkor, midőn minden kénys zeritő szükség nélkül oly 
tetteKet köveinek el, a melyekkel fajuknak, illetőleg 
ha társas állatokról van szó, társadalmuknak ártanak.

Az állatoknál is, miképp az embereknél, oly 
egyedekre akadunk, a melyek nem élhetnek meg, 
illetőleg szükségleteiket nern elégít hetik ki másképpen, 
mintha fajuknak ártanak. E/.ek tehát abnormális, bűnös 
lények, a melyek nem fajuk jólétén és felvirágozásán 
fáradoznak, a mint azt a természet örök törvényei a 
normális lények számára előszabják.

És valóban, az emberi társadalomban szereplő 
bűnt, összes változataival és árnyalataival, az állatok­
nál is észlelhetjük.

A méhek világában például jelentékeny szerepet ját­
szik a rablás. Buchner az állatok lelki világa czimü mü­
vében tolvaj mellekről mond el érdekes dolgokat. Ezek 
hogy a munka fáradalmaitól megszabaduljanak, cso­
portosan támadnak a jól telt méhkasokra, megölik az 
őröket, elűzik a bennlakókat s a talált eleséget 
maguk között felprédálj ik. Miután az ily vállalkozá­
sokat többször is megismétlik, megbarátkoznak ezzel 
az erőszakos életmóddal, mind sűrűbb segélycsapalo- 
kat vonnak magukhoz, úgy, hogy végre valóságos 
rablóméh-kolóniákal alkotnak.

Még érdekesebb l.üne azonban az a hatás,
a mit az ilyen rat : m űi i egv mezből és pálin­
kából összekever i'a! -egitseg vei * 'érhetünk. Mint 
az emberek, ezek a méhek > las^an-lassan hozzászok­
nak az ital élvezetéhez s ez rájuk nézve is ugyan­
azokkal a végzetes következményekkel jár, a melye­
ket az iszákos embereknél észlelhetünk. A munkás 
állatkákat amelyek rendesen viragnedvból táplálkoz-

I b a n érdemes in u n k á 1 a I o t ki v á tinit a 
I kongresszus elé terjeszteni, a szervező- 
j bizottság alkalmat nyújt arra, hogy az az 
*i 11eIő szakosztály tanácskozása folyamán elő- 
adassék. Tagul leled jelentkezni a 111. országos 
gazda-kongresszus titkári hivatalánál (Budapest 
Köztelek).

Önkéntes tűzoltó egylet.
Az önkéntes tűzoltó egylet ügye ismét for­

dító ponthoz ért. Ez alkalommal nem a táv tsz 
költőt te fid a testületet téli álmából, hinem egy 
sokkal jelentősebb esemény, hogy az egylet tag­
jainak 3 évi kötelezettsége és a parancsnokság 
ugyancsak 3 évi mandátuma lejárt. Ö tként kö­
vetkezik ebbői, hog.y az egyletet újra szervezni 
kell. Szervezni kell pedig első sorban magának 
a városnak az érdekében, másodsorban a tüzren- 
dészeti törvény értelmében.

Ezen újjá szervezés czélszerü keresztülvi­
tele indokából a most lelépő testület 6 évi ta­
pasztalatokon okulva javaslatot terjesztett a vá­
rosi kö/.gyü ésliez az újonnan alakítandó egylet 
sikeres működése elhaladásának biztosítása czé!- 
jából.

A közgyűlés tagadhatatlanul áldozatot hoz a 
mikor a tűzoltó egylet előterje sztését magáévá 
teszi s az ott javasolt, az újonnan alakuló tűz­
oltó egylet fenntartásához szükéges dolgokat meg­
adja; de semmi esetre sem olyan a kívánt áldozat, 
hogy az megadható ne volna és abban az eset-

nak és rózsaillatot szívnak, ez a butitó ital egészen 
megrontja. Gonoszakká, könnyen izgathatókká válnak, 
elvesztik munka kedvüket, s ha az éhség jelentkezik, 
ráütnek az idegen méhkasokra, s fosztogatnak, prédái­
nak.

Van különben a méheknek egy alfaja, a sphecodok, 
a mely kizárólag rablásból él. E z az alfaj már a 
természettől hibás szervezettel felruházott oly egye- 
dekből áll, a melyek a fnjkivánla fészekrakásra kép­
telenek. Ily módon a faj munkás társadalmából ki­
szorulván, végképpen a rabló-eletmódra adják magu­
kat. Ök tehát a bűn iránt való hajlamot szerveze­
tükbe beoltva viselik, s ily módon megalkotják az 
állatok között azt a típust, a melyet született bűnös­
nek nevezünk.

A verebek sokszor valóságos rabló-hadjáratokat 
intéznek a fecskék fészkei ellen., a melyek a maguk 
részéről szintén csoportosan védekeznek, sőt gyakran 
meg is bosszulják magukat. Ez ugyan egy más faj 
ellen intézett támadás, de majdnem teljesen azonos 
a feketék és fehérek harczával.

íme egy eset. Egy fecskepár fészket rakott egy 
lakatlan ház eresze alá. Hogv-hogy nem, egy veréb 
beköltözött a fészekbe, s a madárkák, mikor haza­
tértek szomorúan tapasztalták, hogy otthonukból 
kirekedlek. Hiába csiripeltek, hiába erőlködtek, a 
bitorló veréb nem tágított. Elszállott erre a két fecske, 
de csak azért, hogy nemsokára egész csapat tért 
vissza, a melynek minden tagja fenyegető pipicselés- 
sel sárgolyót szorított a csőre között. Megszállották 
a fészket, körülfogták, s a bennlakó veréb pár egy­
szerre csak azt láthatta, hogy be van falazva.

A bosszuállás az egyes esetek szerint külön­
böző. Egy másik verébpár a leghevesebb ellenállás 
daczára is hatalmába kéri telt egy fecskefészket.
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l>eII is, ha az az előterjesztés szótól szóra elfo­
gad! aiik nem lesz az arányban H-Szoboszló vá­
ros részéről azzal az áldozattal a mit az a 60—70 
önk. tűzoltóhoz, és pedig nem saját magáért, ha­
nem a város polgárságáért akkor, a mikor magát 
saját pénzén szerzett egyenruhával ellátja, pihe­
nésre szánt napjait sokszor nehéz gyakorlatokkal 
éjjéli nyugalmát őrszolgálattal cseréli fel. Leg­
szorgosabb munkáját legtöbbször anyagi hátrá­
nyával — ha a vészharang hívja — abban hagyja; 
nem is említve, hogy ilyenkor egészsége, testi 
épsége igen sokszor koczkára van téve, és egyik 
másik ruhadarabja tönkre megy, a melynek meg­
térítése a legtöbb esetben szóba sem jön. 
Elvárhatja azonban a város is a tűzoltó egylet­
től, hogy feladatának megfelelni igyekezzék, s ne 
csak a előfordu'ó tűzeseteknél, hanem belügyeinek 
korszerű intézésében, tagjainak kellő kiképezésé- 
vel feleljen meg nehéz feladatának. És ebben 
alkalma van most a város vezetőségének is tá­
mogatóul fellépni. Most az újjá alakulásnál alkal­
ma van az érdekelteknek olyan parancsnokság 
iisszehozásái a, a mely teljes garaucziát nyújtson 
az újonnan alakuló önk. tűzoltó egylet jövőjére 
nézve.

Erdős Lajos.

Ponyvairodalom.
A műveltség fokozatos megszerzésének leghalha- 

tósabb eszköze az. ha valaki olvas, ha gyönyörköd­
tető és haszn is olvasmányok által ismeretkörét napon­
ként bővíti, Erre kellene törekedni különösen azok­
nak, a kiknek élethivatásukkal a különböző ismeretek 
megszerzésének lehetősége szorosan nem függ össze. 
Nem győzzük tehát eléggé ajánlani kiilö nősen népünk­
nek, hogy olvasson, s az olvasás folytán szerzett 
ismeretek által tanulni, magul művelni igyekezzék. 
De olvasson ám lelket nemesítő, és igazi hasznos 
ismereteket nyújtó olvasmányokat, nem pedig haj­
meresztő rémes történeteket, a melyek egyébre nem 
valók, minthogy a képzelődést felcsigázzák, és bete­
ges leieküllapolot idézzenek elő.

És e tekintetben nálunk is
helyen nagvon szomorú állapotok
tákolt férczmunkákkal, hajmeresztő 
regényekkel elárasztják a népet, s 
megrontjak annak különben ép érzékét és felfogását.

- mint legtöbb 
; annak. Ossze- 
lartalmu rém. 

sszándékosan

Egyik ügynök a másiknak adja a kilincset, kinal- 
gatva a »Házassági örés drámai«-! a »Czigány lier- 
ezeg«-et, meg ki tudná még, hogy melyik regényt 
nem, a melyek közül az első lapjára mindegyiknek 
legalább is egv-egy gyilkosság van lefestve, azon 
melegében, a mint elkövettetett. És sajnos, hogy az 
ilyen tetszik. A hiszékeny nép drágán fizeti meg 
ezeket a pongyolán összetákolt üres hazugságokat.

Ez még azonban nem minden.
Van itt helyben is úgynevezett népköltőnk, aki 

minden reggel hangosan kinálgalja a piaczon újabb 
és újabb »müvei«-!, gondosan figyelve arra, hogy a 
reklám olyan legyen, a mely a mellett, bogy a hi­
székeny publikumot legköoyebben lépre csalja, ráa­
dásul csiklandoztató pikantériával is legyen fű­
szerezve. Alig tartjuk méltónak foglalkozni az e féle 
csudab iga rak kai, de a köztisztesség érdekeben lehe­
tetlen, hogy fel ne szóllaljunk mégis ellene. '

A társadalom jó izléserlő, és népünk egészséges 
gondolkozás módjáról tenne tanúságot, ha az eféle 
mételyeket maga a publikum pusztítaná el oly formán 
hogy irka-firkáit nem venné meg, s ez állal kény­
szerítené. hogy oda menjen históriait árulni, a hol 
olyan egy ügy ii< k ; z emberek, hogy az idétlen férczelt 
hazug ágokért pénzt adnak.

A r.kapitányságnak dicséretére válik, hogy egy 
jó csomó ilyen irka-firkát a napokban elkobozott 
Felkérjük a rendőrséget, hogy figyelje meg a regge­
lenként! reklamirozásokat is.

Azok pedig, akik a népnevelés előmozdítására 
hivatva vannak, kezet fogva igyekezzenek kiirtani 
az efelr fekélyeket. Alapítsunk népkönyvtárakat, s a 
nagy közönséggel kedveltessük meg az u. n. »Jókönv- 
vek«-et, a melyek a mellett, hogy épen olyan olcsók t 
mellé még leleknemesitűk és hasznosak is.

Akik szerelnek is, tudnak is munkálkodni nép- 
nevelesünk érdekelem azokat kérjük első sorban erre.

Hosszú ideig mi sem zavarta a bitorló verébpár 
nyugalmát. Egy napon azonban, a mint a fiókáik 
számára eleség után kellett nézniük, hirtelen néhány 
fecske röpüli a fészekhez, lerombolta s kihuzgálta a 
veréb-fi ,k.ikai.

A lopás esetei gyakran észlelhetők a galambok­
nál. Minden galambduc/.ban akadnak egyes galambok, 
a melyek rest elvén a íészekra kássa 1 járó fáradalma­
kat, úgy segítenek magokon, hogy elcsenik a szalmát, 
a mit társaik hosszú idők óla összehord!ak. A helyeii 
írhat, hegy maguk is d dgo/.nának, csak a mások 
tar,nils,ig s munka járni k gyümölcseit aratják Ezek a 
a I ol \ aj galambok tunvak es restek, lassan röpülnek, 
és gyakran eltévednek. íme léhát a galambtolvnjbnn 
is meglelhetjük azt a pszikológiai jelleget, a mi az 
emberi tolvaj sajátja : a dologlalans ig.il.

A kn vak társadalmában is divik a lopás, de 
itt az anyai szeretet az indító oka és mentsége. A 
nőstény-kutyák, a melyek rend. s körülmények között 
eg-szen megbízhat >k. szelídek és uruk tulajdonához 
a világért sem nyúlnának, mihelyt mngfiadzanak, lop—
1 ak ott. a hol e-ak a legcsekélyebb alkalmuk nyílik 
Mi erdeke-ehh azonban. hogy bizonyos meddő 
nőstény- kutyák ellopjak m fi s nőstények fiait, hogy 
' zi'kkel családul Hlapilsanak maguknak. Az ilyen 
III! yútiak azonban fogadott anyjuk leg-zeretől>b guiido- 
v'“á d iczar i is. lei ine-ze'esen a leggvakrabtian ! 
•'.pusztulunk, mert a meddő nőstény anyai l'imkezió- 
kai nem leljesiifiel. Az öszvéreknél is ehhez hason- 
!"ih az! e-zlellek, hogy bizonyos nudlii kanczák,
Iideges anyai vágyunknak engedv. ugyancsak más 
kauezakiöl ellopják a csikóikat, a melyek szintén I 
I lom pusztu llak. Az említett a latok igv tehát bitó- 
nyo- tekintet In n a gyevmekgyilkossaggal párosult | 
gscEíiifkinhihiébd esnek.

Ful\ tatása következik.

— Személyi hir. Gerstner Miksa kir. aljáráshiro 
hivatalát a héien elfoglalta.

Az ovoda es tanköteles gyermekeknek az 
1895 96-ik tanévre való összeírását is befejezte a 
hatóság. Az összeírás adatai szerint városunk te­
rületén összesen 4229 ovoda és tanköteles gyermek 
van.

A nádudvari törvényhatósági úttestnek a 
köz.legeiő vedelnie czéljabol való felarkoiása iránt 
Kovács Gyula polgármester előterjesztést telt legkö­
zelebb Hajduvarmegye alispánjához, A polgármesteri 
előterjesztésre a héten érkezett meg az alispán vá­
lasza, mely azt tartalmazza, hogy a kéidéses úttest 
felárk ) 1 ■ i sara a vármegyének jelenleg nincsen pénze 
azt azonban nem ellenzi a varmegye, hogy az úttestet, 
a közbirtokosság a közlegelő vedelnie szempontjából 
a saját költségén felárkoltassa.

— Egy kis visszaélés féle a posta bélyegek elá- 
rusitásámil. Nálunk, a postahivatalt kivéve csak 
egyetlen egy helyen lehet kapni levélbélyegeket és 
levelezőlapokat. Azon az egy helyen pedig nem épen 
szabályszerűen kezelik az elárusitást, mert azoknak 
akik másféle áru czikkeket nem unna n vásárolnak 
nem adnak sem levélbélyeget, sem level ezőlapol, 
hanem elutasítják őket azzal, hogy » oda menjenek 
levélbéJyegéri, ahonnan egyebet vásárolnak». E z nin­
cs. I) rendén, mert az a levélbélyeg elárusitása a kö­
zönség kényelméért engedélyeztetett.

— Katonai felülvizsgálat tartat ik folyó ápril hó 
10-én Debreczenben. Felbivalnak azért az összes 
felülvizsgálatra utasítóit védkölelesek, bogy a fenti 
határnapon reggel 8 órakor Debreczenben a Bika 
szálodában, mint a felülvizsgálat állandó helyén meg 
jelenni el ne mulasszák.

— Halálozás. G. Tó'li Mihályné szül. Béres 
Maria asszony a hólen agyszéiti intésben hirtelen 
meghall. Temetése csütörtökön délelőtt ment végbe 
általános részvét mellett.

A budapesti m kir. allam rendőrséghez folyó 
I vi ápril lm 1-től kezdve 400 rendőr vétetik fel. 
Ezen állásokra személyesen kell jelentkezni az állam- 
rendőrségi lőpaiaiie-iioksaguál, a Mosouyi-ulcza 5 
szám allatii rendőrlaklanyaban, lehetőleg délelőtt 10 
I iákor. A jelentkezők közül elsőbbséggel bírnak :

1 az olyan altisztek, akik az 1883 évi II t. ez. 
alapján igém nyel hirnak a közszolgálatban való 
alkalmazásra ;

2. azok akik magasabb értelmiséggel, általános 
műveltséggel és nyelistnereltel bírnak;

3. akik a fuvaros lielviviszonyaival ismerősök;

4. akik a m. kir. csendörségnél szolgáltak és 
önként léptek ki:

A jelentkezők magukkal kötelesek vinni ke­
resztlevelüket, katonakönyvüket vagy elbocsátó leve­
lüket, továbbá községi erkölcsi bizonyítványukat, Fi­
zetés a próbaipp tartama alatt (6 hónapig) 300 fi t. 
A hat hónap letelte után következik a véglegesítés 
Véglegesítés esetén fizetés évi 420 Irt. A későbben, 
elsóosztályuvá iett rendőr 480 Irt évi fizetést és 
120 frt lakbért kap, minden rendőr ruházatra első 
évben 105 Irtot, a további években pedig 45 Irtot 
kap. Felhívjuk erre az érdeklődök figyelmet- Bővebb 
felvilágosítást a rkapitányi hivatal ad.

— Legelöbitongalas. Azt a panaszt vettük, hogy 
S/atmáry Lajos »Szénl-GyörgyhuIi» korcsmái". >snak, 
15—20 darab sertése állandóan a »Bánom» előtti, 
köz lege lő n és a baromvásárléren legelészik és durkál, 
s bogy különösen a vásárterei, s az ahhoz vezető 
utat a közelebbi esős hetek alatt a járltallanságig 
üsszedurkálta. Felhívjuk erre a r. alkapitányság 
figyelmét.

— A Szarkák pusztítása. A napol.kan lapunk 
egyik barátja arra hevla fel figyelmünket, hogy a 
szarkák nemcsak a városban a kiscsirkék, ruezak és 
1 bak közölt vi íznek véghez pust iláto . t lianemjagy n- 
verik és patztitjn az, .ip.'j nyutakat is, Épen ezer 
nagyon ajánlatos volna, ha a vadászok kirándulásuk 
alkalmával folytonosan pusztítani igyekeznének eze­
ket a vadállományra nézve is vés edeln es állatokat 
A szarka lövöldözés igen jó lövési gyakorlat is 
egyszersmind.

— Merénylet a Hentzy szobor ellen. Az annyi­
szor emlegetett Henczi szobor ellen a héten merény­
leteit köveitek el. Dinaniiltal fel akartuk robbantani 
a kísérlet azonban meghiúsult, s a szobor — cseké­
lyebb sérüléseket leszámítva — sértetlen maradt. A 
merénylet úgy a fővárosban mindaz eg '"-z orsz g tan 
nagy szenzácziót keltett, s még máig is beszéd tárgya. 
A tettes a robbantáshoz használt dinamit töltényt, 
a szobron úgy helyezte el, hogy a robbanáskor a 
szobor részei csekély ellenállást okoztak, ez volt 
az oka a merénylet sikerteleségének. A »Szent György» 
téren levő miniszterelnöki palota ablakai azonban, s 
a szomszédos épületek ablakai teljesen üsszezuzódtak 
a robbanás erejétől A fővárosi államrendőrség most 
mindent meglesz a lettes kézrekeritése érdekében, 
azonban eddig biztos eredmény nincsen. Szeles Ador­
ján, az »Olvasd» czimii fővárosi I: p szerkesztő,e van 
idáig legsúlyosabb gyanúval terhelve.

— Tagosítás Szováton. Birtokussági lmiálozat 
.olytáa Szovái község határát lagnsitani fogjak.

— Árvíz. P.-Ladányi árvíz fenyegeti. A I ivaszi 
olvadások folytán megáradt Tisza egész Karczig kör­
nyékéig elöntötte már ti Km súgni. Az árvízvédelem­
hez P.-Ladányim a szoboszloi őrsről is vezényel ek 
már csendőrséget.

— Eeküldetett. A következő sorok közlésére szi­
ves tisztelettel felkérem: A sz"bószlói vasul i á'lmmis 
várótermei hónapok óla a legmiserábilisebb állap I- 
han vannak s a közönségnek valósággal egyáltalán 
nem biztosítanak semmi kényelmet, sőt megbotránko­
zásul szolgálnak. Nem számítva a lll-dik osztályú 
várótermei, mely tökéletesen bírálaton alóli, ezúttal 
csupán a 11. és I. osztályú együttes várótermet kifo­
gásolom. a melynek úgy berendezése, mint jele ilegi 
piszkos állapota nem arra való, Imgy ott az utazó 
közönség kényelmét feltalaja. Nagyot helyesen ese e- 
kedné a vasúti állomásfőuök ur, ha a létező abnor- 
mis állapotokat valamiképen megszüntetné s figyelem­
mel lenne arra, hogy legalább egy váróterem legyen 
vasúti állomásunkon, a hol intelligens közönségünk 
nem lenne kitéve annak, hogy mindé,,f de fajtájú em­
berek káromlásait végighallgassa. Kivaló tisztelettel. 
H.-Szoboszlón, 1835. ápril 5. Sokszor ultizó.

— Az építkezéseket jövőre nézve szigorúan el­
lenőrzi a rendőrkapitányság. »Építkezési nyilvántar­
tás« czim alatt ugyanis a rkapilányságnál pontos 
jegyzek vezettetik mindazokról az építkezésekről, a 
melyek a tanács állal engedélyezve vannak. Az épít­
kezés bef.jez‘se titan a rendőrség megvizsgál minden 
épületet és csak az esetben atl lakasi, illetve fiaszmi- 
lasi engedélyt, ha a tanács által kikötött előleges tel­
tételek az építkezésnél betartat lak. Ez minden esetre 
helyes intézkedés, s az építkezési szabályrendelet vég­
rehajtását igen megkönnyíti.

— Elfogott katonaszökevény. Komlóéi József szn- 
Ixiszlói illetőségű katonaszökevényt egv ez Irka tó kato­
nai őrjárat a héten I) "breczenben e’figla. A kétszer 
szökött katona felett a hadbirosag ítél.
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— Segélyezésért uj;il>l>nn annyian folyamodlak i 
a városhoz, hogy a rknpiinnysag alig gytiz.i elintézni I 
a halomszámra felgyűli kérvényekéi.

— Elfogott csavargó. [A rkapiianyság a hét fo- | 
lyamán lelarlóz.tatolt és illetőségi helyére Ni iregyhá- I 
zára tolonczoltatott egy Stern Izidor név ii ke regeln I 
csavargót.

— A gazdasági haszonállatok 0sszsiras.it a le ien
fejezte he a r. alkapiláoyság. Az összeírás a kiivet- 1 
kezd eredményi tünteti fel:
Felnőtt ló — — — — — — — 1087 darab

» szamár — — — — — — 12 »
» szarvas marha (tiszlavérü magyar) 1164 »
» tarka szarvasmarha — — — 3 »
» bivaly — — — — — — 20 »
» sertés — — — — — — 2077 »
» juh — — — — — — — 8707 »

iisszes felnőtt jószágállomány 13 070 darab
Tenyészállatok :

Mén — — — — — — 4 darab
Tenyészbika (magyar) — — — 20 »

» (idegenfajta) — — 1 »
Bivalybika — — — — — 1 »
Tenyészkan — — — — — 12 »
Tenyészkos — — — — — 425 »

Az összes jószágállományból a közlegelőre 
megy: 12.38k db.

—- „A kert“ melyet hírneves hazai magkereske­
dőnk Maulhner Ödön ad ki ; nprillis 1-én megjelent 
2-ik számával a tartalom változatosságát illetőleg még 
érdekesebb s vonzóbb, mint a minő az első szám 
volt, melylyel a magyar irodalomban egy csapásra 
kivívta a polgárjogul. Kertészettel foglalkozóink csak 
most látják be, midőn „A kert“ praktikus irányban 
szerkesztett lapjait forgatják, hogy ez.ideig minő hasz­
nos Útmutató nélkül fogalkozlak tárgyukkal : a 
kertészetiéi ! Maulhner Ödön hazafias missiot teljesít, 
midőn egyrészről fajtiszta kitűnő magot ad, de más- 
másrészről »a kert«-hen meg is magyarázza miként 
tereljük kertészetünket a haladás és fellendülés ösvé­
nyére? Ne kertészkedjünk, mig »A KERT«-et at nem 
lapoztuk!!! A kiadóhivatal (Audrássy-ut 23). mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld.

Szerkesztői üzenetek.
K . . . L . . . Karczag. 80 hold.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor.

Hirdetmény.
A város erdejében folyó évben vágás alatt volt 

területről kikerült nagyobb mennyiségű kitűnő minő­
ségű szil- és tölgy haszonfa fog a folyó hó Il ik nap­
ján d. e. 10 órakor a helyszínén megtartandó nyil­
vános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el- 
adalni. A megveti fa 8 nap alatt a vágás területéről 
elszállítandó, a venni szándékozók a kit űzött időre az 
árverésre megliivainak.

H.-Sz.uboszló, 1805, ápr. 6
Kovács Gyula, polgármester.

372.
1810. 95. I. gy.

Hirdetés.
A szoboszlói kir. járásbíróság épülete két újon­

nan építendő szobával kibrtviltetik.
Ezen kel szoba felépítési munkálata árlejtés 

utján fog kiadatni.
Az árlejtés napjául 1895. Ápr 15. d. e. 10 órája 

a városháza nagytermében kit űzet ik.
Az építési fedeletek és tervek alulírottnál meg­

tekinthetők.
H.-Szoboszló. 1895. Április 6.

La I la
Kovács Gyula, Iletey Ignácz,
polgármester. lisz. í ügyész.

140
1895

vlt. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t-ez. lo2. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a debreczeni kir. tszék 243—95 v 
sz. és a p.-ladányi kir. járásbíróság 1895. évi 
760. I1. számú végzése következtében 11 dóváry

Lajos ügyvéd ft'lal I épviselt Ma I ír l. tjo- és 
Andorkó Mari ott végre aj tál ók javára Egri 111 - 
lázs és neje Lóvéi Sára ellen í(I Irt <•> II IVI 
41 kr s jár. erejéig együttesen foganatosított 
kielég tési végrehajtás utján lefoglalt, és Is 
írtra becsült gazdasági e-zküzók. továbbá azon 
ti 8 2 Irt 80 kr becsért ék ét külön féle gazdaság' 
és olajnialmi g. pék, amelyek KoizVi Pál i ti'la­
pesti ez ég javára e, majd Bauer és társa deb­
reczeni ezég javára le és lel ül lóg lalva leltek, í 
nyilvános árverésen e'adalnak

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. jbiróság i 
932. V. 1895 számú végzése folytán 14 frt 41 
kr hátr. tőKekövelelés, ennek 1895. évi január i 
hó 16. napjától járó 6°/» kamatai é- eddig ősz- 1 
szesen 23 frt 50 krban bírói lag már megálla­
pított költségek erejéig P.-Ladánylmn Egri Ba­
lázsnál, és folytatva a Bojári tanyáján leendő 
eszközlésére 1895. évi tipvil hó 19. napjának 
d. 6. 11 órája határidőül kitűz etilt és althoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881, évi 
LX. l.-cz. 107 és 108 g-a élteimében kész­
pénz fizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni,

Kell H.-Szoboszlún, 1895. évi április hó 
4-ik napján.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

VII. 89.'

110
1895

vb. szám.

II. Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a éi leimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a p.-ladányi kir járásbíróság 1894. 
évi 3620 P. számú végzése következtében 
Belováry Lajos ügyvéd állal képviselt özv. Túlit 
Jánosné Mátyus Antónia javára Egri Balázs és 
neje Lő vei Sára ellen 30 Irt s jár erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 310 frtra becsült 2 lóé- egy kocsiból álló 
ingóságok nyilvános árv r ;s>-n eladatn-ik.

Mely árverésnek a p ladányi kir. jbiróság 
98 P. 1895. számú végzőse folytán 3u frt tőke­
követelés, ennek 1894. évi október hó 20. nap­
jától járó 6°lo kamatai és eddig összesen 2í 
frt 94 krban biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig P.-Ladányban Egri Balázs és neje 
lakásán leendő eszközlésére 18l'5. április hó 
16-ik napjának d e. 11 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. ápril hó 2.
Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajtó.

44 
1895

Árverési hirdetmény.
Alttlirl bir >sági vége diajló az 1881 évi 

LX I ez. lőj. tj-a éri. lm ben ezennel közhírré 
I• szí. hogy a deiner/" o kir. törvényszék 1895. 
é- i 7 í v. .-zäum v gy.é t; köve.keztébeii Dr. 
Weis/. Bmi I delire c : ni ügyvéd állal képviselt 
Klein és l’ilzer .ezég végrehajtató javára Uóth 
JózseI kábái la:ere-ki'ilö ellen 138 frt 29 kr 
s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehaj­
tás alkalmával azon 1671 frt 10 krra becsült 
épületi','anyagok s 50,000 zsindely és két nyi- 
tott oldalú f Is -érből álló ingóságok a melye 
Reisman Herman kisvardai kereskedő ezég ja­
vára aiapvégiehajtásilag le. és Később többek 
állai fel ü I tug I alva lellek, in ilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. jbiróság 
336 B. 1895. számú végzése folytán 138 frt 
29 kr tőkekövetelés, ennek 1895. évi január 
hó 3. napjától járó 6" 0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 60 frt 68 krban biróilag már megálla- 
pitotl költségek erejéig Kábán Bitli József fa- 
lelepén leendő eszközlésére 1895. évi április 
lm 18-ik napjának d. u 2 órája batáridőül ki­
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságo; az 1881. évi LX. l.-cz. 107. és 108. 
§-a érielmében készpénzfizetés melleti, a leg­
többel ígérő ,ek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Il.-Szoboszlón, 1895. évi április hó 
5-ik napján.

Simon Balázs,
kir. bírósági végrehajt".

Eladó ház.
I-ső tized 281. szánni, 

Hőgyes András-féle házas- 
udvar szabadkézből örök­
áron eladó; értekezhetni 
a tulajdonosok megbízott­
jával í)r. Czeglédy Mihály 
ügyvéddel.
1796—1803. —1895.

Hirdetmény.
Hajdu-Szobos/.ló város 1894-ik évi gazdai 

gyámpénzlári s küiömböző alapi zárszámadásai 
a mai napon a városházánál a közigazgatási 
iktaló hivatalban n számadások vizsgálatát esz­
közölt küldőt ség indokolt jelentésével együtt 
közszemlére kitétellek s a f. évi ápril hó 12-ik 
napjáig a hivatalos órák alati bárki által meg 
tekinthetők

Kelt H-Szohoszlón. 1895- márczius 28.
Kovács Gryula, polgármester.

Reissenzahn Ant.
Gazdasági gépgyár és vasöntöde, gőzekeópitő- és kölcsönző-intézet. 

^ BUDAPEST, VI., Eötvös-u. ”8. sz. (saját ház).
Ajánlja saját

1
kitűnőnek elismert

v Íi i. >

W tfl

gyártmányait, szabad, trágyaszóro vetőgépek­
ben mindennemű gabona-, répa- és 
repezevetésre. — Továbbá szabadalm.

Hungária • Patria
■»orvetőgépeit

ni, vagv mo/.gai lm' ) ni a g s /.« k r n y- 
v. i'gvv.isu "s löbbvH a acélekéit, bo­

on Mt. k vi- - járgány? épleg pejt, -zo) 
g -zcsaplög peit. szecska r pavsgoit, 

..út, iiyüjti gi pnt. daraiogép it, ke/. , s 
r rsz.vut.yu t, kukormz,.morz30loit ib.

:\ z.rk mezogazdasogi g- p ki’"l es gőz- 
iv'hrol kiv.maira in yen és |> rmeul ve.

,gjOS ügynökök ugyanott alkal­
maztatnak.
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:: FŐVÁROSI LAPOK |
politikai és szépirodalmi napilap.Felelős szerkeszti:

Porzsolt Kálmán
Kiadó-tulajdonos :

Athenaeum részv. társ.
p-j A család minden la» a megtalálja benne a maga olvasmányát. A hölgyeknek: legjelesebb Íróktól regény, költemény, szellemes lárvza> 

divattudósitás, érdi kos újdonság-rovat, karczolatok Az uraknak: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független’ 
Lj a leghitelesebb értesülések, megvesztegethetlen közgadasági rovat.
M Az összes napilapoktól eltérő uj szellem. Megjelenik mindennap finom kiállításban.
M Vasárnaponként külön mee-lepetés.
M .W* !! Gyönyörű aktuális illusztrácziók!!

k.4
!Ingyen ! !Ingyen!

Az április ho elsejevei belepő uj előfizetők ihónapos előfizetők is) ingyen kapjak meg a -Fővárosi Lapok- farsangi emlékét, mely az 1895-iki
farsang történetet tartalmazza az ország összes hálózó hölgyeinek névsorával.

A fürdőidény alkalmával a »Fővárosi Lapok« nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.
A -Fővárosi Lapok- előfizetési ára

Egy hóra: 1 irt 20 kr., negyedévre 3 írt 50 kr., félévre 7 irt, egész évre 14 irt.
Állandó kedvezmény: a »Fővárosi Lapok« előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesztett Magyar Bazár ezimii remek

heti divatlapot, mely a Fővá-osi Lapokkal együttesen előflzelve egy negyedévre 5 frit.
MF* Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld a -Fővárosi Lapok• kiád:- 

hivatala bárkinek Czim egyszerűen :
■A „FŐVÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest Ferencziek-tere 3. szám.
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A legtakarékosabb család is meg­
engedheti magának azt a luxust 
hogy megrendelje egy negyedévre

a DIVAT UJSÁG-ot
l'.lőfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel

I frt 10 kr.
1 Divat Újság nemcsak arra való, hogy utasításai 

.«riu! öltözködjék az ember, hanem hogy szemléié- 
ellenőrizze minden család a divatot, mely a 

■le ruha, fehérnemű, kézimunka és más apró tár 
Vem nyilvánul A mellett a legkedvesebb szóra- 

koziatója az egész családnak.
Egy negyedévi próba

v eseti-'y összeggel megéri minden embernek azt 
-v a Divat Uj«ág hasznos voltáról meggyőződjék 

l'íifi. eth tni lehet minden könyvkereekvdesben és a 
kiadóhivatalban

Vili., Rökk Szilárd-utcza 4. sz.
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Nyomatott Flór, Gyula könyvnyindájában H.-Szobo3zlón.


